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Передплата
на «РУСЛАНА» виносить: 

в Австри7:
на цїлии рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . .  6 р. ав.

І на чверть року . . З р . ав.
• на місяць . . . .  1 р . ав. ;

За границрю:
на цїлии рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
І Поодиноке число по 8 кр. ав. І

>ВирВЄШ МИ ОЧИ І Д у ш у  МИ в и р в е ш :  а  НЄ ВО8ЬМЄШ МИЛОСТИ І ВІрП НЄ В08ЬМЄШ , 

бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

т т----------
Виходить у Львові що дня ;

і крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 5 
ул. Л їндого. — Експедиция 
місцева в Аґенцпї Соколовского 
в пасажі Гавсмана. ;

і Рукописи зверта». ся лише ; 
і на попереднє застережене. —

І
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді- 
I сланім» 20 кр. від стрічки. По- 
I дяки і приватні донесеня по 

і 15 кр. від стрічки.

Місцева робота Русина-народовця.

(Конець).
Всі наші успіхи в руских товариствах 

та інститутах будуть гарною будівлею без 
підвалин, всі наші величаві маніфестант' 
народні і політичні остануть миляною бань
кою, наколи ми не будемо дбати о ту ши
року і певну підставу в долині. Л тим не
достачам і недомаганям нашим може за
радити лише м ісц е в а  робота. Гляньмо 
н. пр. як Поляки заходять ся тут у вся
ких товариствах для слуг, робітників, в чи
тальнях розсіяних по всіх передмістях, 
в костелах і монастирях, а тоді зрозуміє
мо, длячого тут пригорнули до себе і ба
гато руского елементу, що тиняє ся без
помічно і без опіки в столиці Галнцкої 
Руси. Правда, що і у нас починають по- 
троха вже розуміти значінє сеї місцевої 
роботи і у нас зроблено вже до того по
декуди почин, але все те разом взяте ще 
вельми не вистарчає на многосторонне за- 
потребованє. Яке значінє має щира і ревна 
хоч не голосна місцева робота для націо
нального розвитку і подвигненя руского 
народу, показує наіікрасше робота 00. Ва- 
силян у Львові. Всім добре відомо, в якім 
упадку находив ся перед 15 роками і сам 
монастир і все около него на жонківскім 
передмістю поселене руске міщаньство, не- 
сьвідоме ані свого обряду ані народності!. 
Знають се іменно ті люди, котрі мали на
году зустрінути ся з родичами тих дїтий, 
що ходять до народної школи ім. ИІашке- 
внча або до руских шкіл вправ, мужескої 
і женьскої. Якаж велика ріжниця, який 
великий поступ в тім напрямі бачимо, всту
пивши до церковці 00. Василян, або зу- 
стрінувши ся з тим міщаньством, що там 
заходить. Отже се безперечна заслуга 00. 
Василян і добуток їх ревної праці. При
клад сей не остав без наслїдованя і ось 
недавно при церкві св. Юра, де ще недавно

можна було почути старших братів або се
стриці розмовляючих по польски, засно
вано науку сьпіну і читаня для неписьмен
них. Істнує вже від кільканайцяти літ у 
Львові товариство для руских ремісників 
»3оря«, при товаристві >Просьвіта« засно
вано недавно міщаньску читальню, сего 
року в перший раз устроєно для широких 
мас народних у Львові Шевченківский кон
церт. Все те лише задатки, перші почини 
тої місцевої роботи, до якої давно вже 
треба було забрати ся замість шумних і 
пустих маніфестацій!, а певно добутки на
шої народної роботи були би нині зовсім 
иньші.

А тепер подамо приклад успішної ді
яльності! такою місцевою роботою »залеж
ного і стероризованого* народного учителя 
(як каже ОЬзегуаІог). Яко взорець в тім 
взглядї можемо подати на жаль покійного 
вже Антона Рибачка учителя в Микулин- 
цях, про котрого свого часу нераз була 
згадка в наших часописах. Щирою і рев
ною працею в школі клав він міцні підва
лини до просьніти серед міщаньскої моло- 
дїжи в Микулинцях. Але крім того засну
вав він там також читальню і задаткове 
та щадниче товариство і тим згромадив 
коло сеї інституциї бідолашне і темне мі
щаньство микулинецке, розбуджував в нїм 
народну сьвідомість, визволяв з жидівскої 
лихви і так двигав єго в просьвітнім та 
економічнім напрямі. Був се щирий, рев
ний хоч тихий робітник народний, котрого 
робота принесла більше користі! народові!, 
як шум соток патентованих патріотів.

А скількож то може добра для наро-] 
ду на своїм становищі Русин-судовик, на
коли сумлінно сповняє свій обовязок, хоч 
би не їздив по вічах, не промавляв і не! 
ставив шумних резолюцип! Назвемо тут; 
також тихого але ревного робітника на тім 
волі, начальника і совітника судового в Бо- 
городчанах, посла сеймового Михайла Куль-

чицкого. Загально відомо, як нашого се
лянина руйнує лихва у всіх єї формах 
(грошева, збіжева, лихва з годівлею худо
би і т. и.), як єго підтинає безнастанне 
процесованє, незнане законів спадкових і 
иньшнх. Отут розкриває ся вельми широ
ке поле дїланя для рускодо нравника, чи 
то він судія, адвокат або нотар. А вже-ж 
нині чимало маємо руских судових уряд
ників, адвокатів і нотарів, так, що колиб 
кожний з них сповнив свій обовязок, ви
конав лише ту місцеву роботу, яку може 
зробиту, то безперечно підніс би ся і на
родний добробит і сьвідомість в масах на
родних.

Отсю місцеву роботу переводив з ці
лою ревностию протягом кільканацятн літ 
свого побуту в Богородчанах совітник Куль- 
чицкий і нині з вдоволенєм може спогля
дати на успіхи своєї праці, що очистив су
довий повіт від лихви, внкорінив процесо- 
манїю і довів нарід до ліпшого бути, а 
тим вдіяв більше, як богато тамошннх 
крикливих т. зв. патріотів.

Сих кілька прикладів нехай буде до
казом, на яку стежку треба нам ступити 
в нашій народній орґанїчній роботі. З гіев- 
цою відрадою споглядаємо на се, що нині 
що раз більше загал рускої інтелїґенциї 
приходить до пізнаня. що не шумні мані
фестант, не галасливий псевдопатріотнзм, 
а тиха, щира і реальна робота може в дїп- 
сности подвигнути рускин нарід. Однак на
коли маємо осягнути значнїйші успіхи, то 
треба, щоби кожда інтелїґентна одиниця на 
своїм становищі, в своїм обсягу дїланя 
виконувала ту місцеву роботу, а так лише 
здвигнемо величаву і тривку народну бу
дівлю.

З політичного поля.
У внутрішній політиці Австриї застоя і ти- 

іпина. Продовжене угоди до кінця с. р. на иід-
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Недосьпівапа пісьня.
(Дальше.)

Аби побачити, чи є в сій старій, тінистій 
алеї яке місце, де можна би сісти з КосЬеҐои- 
саісі’ом підвів голову та станув мов вкопаний. 
На кілька кроків перед собою, зараз за штахе
тами побачив дівчину в перкалевій сукні в ро
жеві та сірі паски, на вузкій лавочці, під бо- 
зовим корчем. Вона шила поквапно. Цьвітка 
фасолї горіла полумям в її чорному волосю; 
чорні кучерики крутили ся на похнюпленому 
над роботою карку і по білому шляку, що о- 
кружав шию з краю корсетки. Середнього ро
сту, дрібна, проворна, бліда на лиці, з рожевими 
губами, мала вона ніжний вигляд та заразом 
дуже сьвіжий.

Поквапність, з якою шила, не спиняла її 
досягти де-коли но шматок хліба, що лежав на 
столику, збитому з двох грубих дощок та по
трісканих зі старости. Угризла кусник та руме- 
ґаючи його шила знова. Хліб був темний, зуби 
що в йому потакали білі та рівні як перли. Дві

три хвилі шитя, і знова рука блискаюча напер-; 
стком, витягала ся по кусник раз-у-раз менший, 
Та за те прибуває вже викінченої роботи. Зі- 
шиванє двох куснів перкалю наближаєть ся до 
кінця. Іще один лоточок хліба, іще швів кіль- 
канацять, аж в кінці білі зубки, заміець хліба, 
перетинають засилену нитку: дівчина випрямо-; 
вує постать, з перехиленою треха головою при-1 
днвляє ся скінченій роботі і немов узнає, що 
гарна погода, бо з її уст вилітає весела нота 
вальса: — ля, ля, ля! ля, ля, ля!

Молодець підійшов кілька кроків і вийшов 
із за дерев. Через їхні віти приглядав ся він 
доволі довго дівчині. Сухе листе зашелестіло 
йому під ногами. Вона відвернула в мить лице, 
па якому змалювало ся здивоване. В її вочах 
із золотою зіницею що ясніла був де-який пе
реполох. Відкіля приходить тут, отеє вже від 
трьох з накладом літ вперве бачить, що хтось 
гуляє по сьому городі. Але переполох трівав ли
ше хвилину.

Зверхний вигляд чоловіка, що його побачи
ла робив миле вражінє. Був видно чемний, бо 
коли стрінув ся вочима з її поглядом, підніс 
над головою капелюх, та відслонив таким чи
ном гарно викроєне чоло з поперечною поміж 
бровами морщиною. Сеся морщина при молодій 
поставі і лицю від першого погляду падала в очі

так як і подовгасті черти і сніжна рука, що пі
дносила горі капелюх.

Кілька хвилин нето вагав ся, нето надуму
вав с я ; відтак скорою ходою приступив до шта
хет і з капелюхом все ще троха піднесеним, ду
же чемно промовив:

— Чи можу вас поспитати, хто мешкає 
в сій хатчині?

Вочима вказував білу стару хатчину, що 
потапала в сплетах фасолї.

Збентежена троха відповіла:
— Ми там мешкаємо...
Зараз однак поправила ся.
— Мій батько Теофіль Виґрпч, я і мої рі

дні...
її уложення і спосіб бесіди вказували, що 

ввикла була до ввічливого поведеня з людьми та 
що зразу збентежена скоро набирала сьмілости.

— Мила сторона, — замітив.
— 0, дуже! притакнула з вочима повними 

захвату; — так тут зелено та спокійно...
— Затишне гнїздочко, докинув і поспитав 

іще: — Хто-ж то засадив при хатці сесї гарні 
ростини, що отінюють її так принадно?

Врадувана похвалою, відповіла з живим 
блиском очий:

— Не вжеж що гарно виросла нам сегідь
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ставі §. 14. є так природне і доконечне, що вже 
і найбільші противники сего параграфу і згадом 
не згадують про ею подію.

Якийсь час занимала ся австрийска праса 
проектами «польского мужа стану», що висту
пив з нїмецкою брошурою про напрям австрий- 
скої політики. Автор, як звісно, виступає про
тив славяньского союза, називає єго нещастєм 
для Поляків і радить їм покинути Чехів та при
ступити до Німців. Таке сальтоморталє видало 
ся навіть 81ои-у Ро1$к-ому неможливим, а другі 
часописи польскі заставило розслїджувати крип
тонім того Поляка. І дійшли, як запевняють, 
до незбитих доказів, що сей Поляк є собі таки 
Німцем, що підшив ся під «польского мужа 
стану* та загадав дати пораду Полякам, здо
рову... для Німців.

Як ми вже подали у вчерашних телегра
мах, в угорскім соймі ухвалено угодовий закон 
і внесено додаткову угоду з австро-угорским 
банком. Сей додаток заключає постанови, що 
на случай, коли би привілей вигас з днем 31. 
грудня 1907 року, угорске правительство має 
титулом відшкодована заплатити за три сліду
ючі роки до рук Генеральної ради по 22 корон 
від акциї, відповідно до своєї ироцентової уча
сти в чистім зиску. В заміну за те банк обо- 
вязує ся не жадати ніяких дальших відшко
довані,.

З війскових кругів дійшла чутка, що намі
ряють теперішні полки піхоти зменьшити, бо 
при нослїдній пробі мобілїзацийній у Відни по
казало ся, що теперішний полк є за великий і 
за тяжкий до скорого змобілїзованя і легкого 
орудуваня ним. Сю вістку нотверджає тепер 
Рейіег Ьіоусі, що уважає ся великою повагою 
в австро-угорских справах війскових. Признає 
що війсковість занимає ся гадкою відлучити 
четверті баталїони піхоти від теперішних полків 
та утворити з двох відлучених баталїонів нових 
55 полків, які відтак доповнили би ся також 
до стану трех баталїонів. Ся реформа має бо
гато за собою, але поперед того треба би збіль
шити контингент рекрутів, перевести реформу 
краєвої оборони і офіцирам — підвисшити Гажу...

Новий кабінет француский, під проводом 
президента міністрів Вальдека-Русо, при своїм 
першім виступі нозискав для своїх проектів ли
ше дуже малу більшість, 26 голосів. Сей факт 
використовують антиревізіонїстичні письма до 
завзятих нападів на новий кабінет. Ревізіонїсти- 
чна праса натомість пригадує, що Мелєн при 
своїм президептскім дебюті побідив більшостию 
лише девятьох голосів, а мимо того стояв через 
два роки при кермі держави. А також і цілу 
француску конституцию, що за републики вже 
так довго істнує, ухвалено свого часу ледви о- 
ДНІІМ голосом більшостн.

Німеччина дуже задоволена з викупна Ка- 
ролїньских і Марійских островір від Іспанії, та 
полагоджена самоаньскої справи з двома дру

фасоля? Садимо її з сестрою рік річно, але іще 
ніколи не була така висока та густа...

— Справді вона висока та густа на подив. 
На грядці бачу також цьвіткп. Чи се також ви 
їх засіяли або засадили?

— Дрібка левкої та резеди... лиш дрібка, 
я і моя сестра не маємо часу більше плекати...

— Сестричка мабуть старша?...
— Навпрядь, молодша від мене за чотири 

роки...
— Тож має літ?
— Пятнацять...
Замовкли: вона знова збентежена похню

пила лице над роботою та стала шити; він, о- 
иертий о штахети, глядів на неї та не відходив. 
Збентежене, що оволоділо нею походило саме 
зі способу, в який глядів на неї.

Зняв був перед хвилею капелюх, а його 
вочі в подовжній оправі, великі, синї-голубі ма
ли під чолом перерізаним глубокою морщиною 
жартовливу усьмішку. В сій усьмішцї очий, в по
ставі, в способі бесіди троха новільиому та ро
зділяючому звуки слів не було зівсїм нечемно- 
сти, але із всьої особи незнайомого била пе
вність себе та ввічливість що її бентежили. Та 
ще знала, що молода панночка не повинна за
ходити в довгі розмови з незнакомими людьми, 
але перла її просто цікавість: хто се такий? Ду
мала: Як ся то поспитати? — але жадна фор
ма питаня не приходила їй на гадку. Тож ши

гими протекторами тих островів: Англією і Спо
лученими Державами. Цісар Вільгельм показав 
се своє вдоволене наданєм ґрафского титулу 
мінїстрови заграничних справ Білову, Іспанія о- 
держала від Німеччини 17 мілїонів марок за 
відстуиленє тих островів. Ся сума зрентує ся 
Німеччині добре задля економічної і політичної 
ваги тих островів. Клопоти і задирки на само- 
аньских островах усунено в сей спосіб, що ки- 
нено кість незгоди між самими тубильцями сих 
островів. З почину нїмецкого проекту скасова
но королївску гідність, поділено острови на гіро- 
вінциї і на чолі кождої поставлено якогось мі
сцевого бояра, що має управляти тубильцями, а 
від трех протекторів буде одержував субвен- 
цию. Очивидно такий кацик буде іти на руки 
своїм протекторам. До того людність тамошна 
є. страшно байдужна і лінива, а похопна до во
роні і бійки. Тому то тепер будуть они себе 
взаїмно нищити, хотяй дрібні війни їм заказані 
з огляду на економічні інтереси білих поселен
ців. Загибель тубельчого населеня подасть мо
жливість ширшій кольонїзациї чужих поселен
ців і розвоєви промислу — о що лише ходить 
всім трем державам. Отже на разі справа по
лагоджена; в дальшій будучности, коли самим 
поселенцям стане потїсно, бути може, що і  они, 
як теперішні Самоянцї, возьмуть ся за чуби.

Н  О В И Н К ТІ.
— Цісар ще- не прийшов на стільки до здо- 

ровля, щоби міг виходити з хати. Задля вогкого 
воздуха у Відни поновили ся у него ревматичні 
болі, длятогО мусить знов кілька днів переле
жати. Нині при торжестві врученя карднналь- 
ского капелюха кардиналовії д-рови Міссиї, ар
хієпископові! з Іорициї заступав цісаря архи- 
хнязь Франц Фердипанд д’ Есте.

— Інсталяция новоіменованого митрополита Куї- 
ловского відбуде, ся -- сліТ не зайдуть(?) які 
перешкоди дня 7. н. ст. липня (в день св. 
Івана). Походу торжественного з Успеньскої цер
кви, як се бувало давпїйше, не буде. Ціле тор
жество відбуде ся в церкві св. Юра.

— Президентом міста Львова вибрано д-ра Ма- 
лаховского. Дістав він 72 голоси, коли др. Пєн- 
так дістав 17, Міхальский один, а др. Дулємба 
один. ІІять карток було порожних.

— Фестин на річ Бурси св 0 Николая в Пе- 
ремишли — такий ^гарний і многонадїйний не 
відбув ся дня 4. червня с. р. задля дощу. Проте 
комітет переніс єго на день 2. л и п н я  с. р. о 
год. 3. пополуднії, запрошуючи отсим на него 
ще уклїннїйше всю місцеву і замісцеву публику.

— З Руского Товариства педагогічного. Має
мо честь запросити Ви. Родимців і Сьвітлї То
вариства рускі на закінчене року шкільного 
в рускій дівочій школі видїловій (при ул. Вір- 
меньскій ч. 2. II. поверх) на день 5. н. ст. липня 
1899 о годині 4. пополуднії. Виділ.

— Іспит зрілости в рускій ґімназиї в Переми- 
шли відбув ся в днях 17—24 червня с. р. під 
проводом інспектора краєвого Івана Левицкого. 
До іспиту приступило 29 абітуриєнтів. З від- 
значенєм здали: Блюй Назар і Цюк Александер;

ла, а по голові увихали ся думки: Може відій- 
* де собі? Може я повинна встати і відійти? Але 
І се було би нечемно. По що я маю утікати? Таж 
і я в своїй альтанці. Нехай він йде собі звідкіля 
прийшов! Хто-ж се такий? Хто се може бути? 
Гарний... особливо голос має милий...

Він мовчав кілька хвиль, відтак промовив 
знова голосом справді дуже милим:

— Що се ви робите?
Не відводячи голови ні очий, відповіла:
-  Шию сороччину для брата...
Не добачила усьмішки, що промайнула по

устах незнайомого.
— Братчик в літах?
— О, ні, десятьма роками молодший від 

мене...
— Тож ви найстарші із рідні?
— Так.
— Але я в одному вашому висказї зоба- 

чив якесь опущене... якийсь брак... Ви говорили: 
мій батько, я і моя рідня... А мамунця?

По кількох хвилинах мовчаня відповіла 
тихо:

— Чотири роки, як не маємо неньки... По
мерла...

— Та ви заступаєте її рідним...
Не переставала шити та з похнюпленою 

головою відповіла тихо:
— Стремлю до сього... бажаю сильно... 

кілько лиш можу...

з добрим поступом: Борило Іван, Гуркевич Во
лодимир, Дзюбиньский Леонтій, Дуб Володимир, 
Журавецкий Михайло, Івановский Григорий, Іван- 
чук Іван, Карманьский Петро, Карпяк Михайло, 
Кобилецкий Іван, Котис Алексій, Лисяк Роман, 
Олишаньский Роман, Павлюк Емануїл, Піх Тео- 
дор, Присташ Юлїян, Рейнарович Александер, 
Серенко Михайло, Стрийский Корнило, Тисов- 
ский Александер, Фединьский Григорий, Штай- 
цер Михайло, Березнньский Роман. Поправок 

! в І предметі по фериях 3, ренробований всего 
на всего 1.

— «Ісй Ьейаиеге 5іе!« У висшім краєвім суді 
у Львові представляли ся мінїстрови Руберови 
судові урядники. Коли єму представлено проку
ратора Гайдерера, мінїстер усьміхнув ся та ска
зав: «ІсЬ Ьеііниеге 8іе«. Відтак упевнив єго, що 
буде мати іще нагоду поговорити із ним ширше, 
та перейшов до иньших урядників. Поки що не 
знати єще, що значить той висказ міністра «ІеЬ 
Ьейаиеге 8іе!«

— Серби в Загребі сьвяткували в сих днях 
50-л ітн и й  ю в іл е й  с е р б с к о г о  п о е т а  Іва 
на И ововича. На се сьвято приїхало також 
богато Сербів з Білгороду. Хорвати хотіли пе
решкодити сему сьвятови, тож стали метати на 
сербских і иньших гостий камінями. Вечір в ча
сі комерсу в салі «Сокола» повибивано всі ві
кна. Аж війско мусїло виступити: арештовано 
богато людий і таким чином привернено спокій.

— Нові повісти Золі. Париский дневник Аагоге 
друкує повість Еміля Золі и. з. «Плодовитість», 
написану в Анґлїї. Золя розпочав нову серию 
повістий: «Праця», «Правда», «Справедливість». 
Сеся серия має бути, як каже сам Золя, єго 
літературним завіщанєм.

— «Тисяч і одна ніч». Париска К е у и е  В іа и - 
с Ь е взяла ся за видавництво комплєтного та 
вірного перекладу «Казок з тисяча і одної но
чі», якого іще досі нема. Сей твір обіймати ме 
16 томів. Кождого року виходити муть 3 томи. 
Перекладає сей твір із арабскої мови учений др. 
І. Мардрус.

Король Менелік наміряє подорожувати Аби- 
синьский король Менелік наміряє на слідуючий 
рік пуститись в подорож по Европі і спершу за
їде до Парижа на виставу. Щоб двох вазалїв не 
[спроневірились державі підчас єго неприсутно- 
сти, возьме їх також з собою.

— Славна Француска артистка драматична Са- 
ра Бернгард загадала грати ролю Шекспірового 
«Гамлєта» і справді виступила в тій ролі насам
перед в Гіарижи, а дня 13. с. м. в Льондонї. Як 
кажуть справоздавцї — Гамлєт в особі артист
ки виходить цікавий, оригінальний, але не вір
ний і не величний. Передовсім не можна набу
ти ілюзиї, що має ся перед собою мужчину, а 
женщипу, а в сцені Гамлєта з Офелїєю голос і 
пристрасть Гамлєта такі видатно жіночі, що при 
найлучшій волі трудно уявити собі, що ті дві 
особи не одного йола. Внрочім темперамент ар
тистки не надаєсь на Гамлєта: она намагає пн- 
тосом і пристрастию, а не показує Гамлєта яко 
мислителя. Б одній лиш сцені викликує незви
чайне вражінє, іменно підчас гри вандрівних ак
торів.

— Останні виколи в Римі на «Гогиш Иоіиаииш» 
звернули на себе увагу учених. Найдено як зда- 
єть ся найстарші латипьекі написи. Дуже пра
вдоподібно є, що натрафлено на т. зв. «Іарів пі- 
£ЄГ» (гріб Ромуля). Під тим »1арін піцег» найде
но богато звірячих костий, вугля, грубо обро-

З уст та очий незнайомого щезла жарто- 
влива усьмішка, його рамя сильнїще оперло ся 

І об штахети. По хвилі сказав:
— Бачу книжку в кошільчику... ви любли- 

те читати?
— Так, дуже люблю читати...
— Яка ж се є... книжка?
Простиг руку над штахетами, вона вагала 

ся хвилину, та все-ж таки подала йому бажа
ний предмет.

Що-ж се він собі справді думає? Стоїть та 
стоїть! Розмавляє та розмавляє. Та не говорить 
хто він! То нечемно, хоч з другого боку... є ду
же чемний!

Книжка мала грубі та знищені окладки, ці
ла зрештою була знищена, читана мабудь бо
гато разів та многими особами. Незнакомий 
отворив її, зачав листкувати та спинив зір на 
стихах, де зроблено знак олівцем.

— Чи се ви нідчеркнули сі стрічки?
— Так, — відповіла шепотом.
— Так вони вам припали до вподоби?...
ГІівголосом став читати підчеркнені вірші;

— ...Занеси душу мою безсильну
На сі лісні верхівя, левади зелені,
Широко над голубим Німаном пристиглі,
На ниви з мальовані ріжними красками.

Хотяй півголосом читав однак гарно. Дів
чина зазнала дивного якогось вражіня. Ніколи



з

блених бронзових статуй і «аеє гшіе* найстарші 
римскі гроші. Все те каже догадуватп ся, що в 
доісторичній добі відбували ся там жертви. Най
дено також при гробі Ромуля ті дві постаті' із 
архаічними львами про які згадує Дионїз із 
Галїкарнасу. Найдений камінь з написами від
копано досі з трех сторін; праця не устає.

— Чужі лікарі в Угорщині'. Угорске міністер
ство справ внутрішних видало важне розпоря- 
дженє, котрим управильняє осїданє для постій
ної практики і лиш тоді єї дозволяє, коли лїкар 
осягнув дипльом на однім з угорских універси
тетів (в Будапешті або Клявзенбурзї), або за- 
граничний дипльом ностріфікував в котрімсь із 
тих університетів. Тахим чином заведено ро
гачку між обома половинами держави. Студенти 
з Угорщини, що дотепер учились у Відни, оста- 
нуть ся в краю. В Будапешті було тепер лише 
700 а в Клявзенбурзї всего лиш 112 слухачів 
медицини; тепер число медиків там зросте. 
З другої знов сторони зменьшить ся о стільки 
число студентів медицини у Відни, але се вийде 
тілько на користь, бо переповнене медичного 
факультету впливає некористно на саму науку. 
Найгірше на сім розпорядженю угорского міні
стерства вийдуть Хорвати, котрі доси учились 
у Віднн, а тепер, коли бан хорватский згодив 
ся на згадане розпорядженє, онн будуть мусїли 
студіювати медицину в університетах мядярских.

— Численна родина. Найчисленнїйша на сьвітї 
є мабуть родина Веб, що мешкає в землях Дум- 
берлянд в Кентуки. Найстарший представитель 
сеї родини Язон Веб числить тепер 80 літ — 
має він 19 дїтий, 175 внуків та 100 правнуків. 
Найблизша єго родина складає ся із 444 осіб. 
Єго брат Мілєс Веб умер був в 78. році житя, 
та лишив 400 представителїв роду, а в їх числі 
105 внуків і 150 правнуків. Пеллї Веб мав ли
ше 10 дїтий, але єго нащадки зросли тепер до 
числа 230 осіб. Другий з ряду син Саллї Веб 
що числив 75 років, мав 13 дїтий. 80 внуків, 
65 правнуків та 50 праправнуків. Трета донька 
Лєттї Веб мала 11 дїтий, а родина єї складає 

з 201 осіб. Послід не обчислене всіх нащад
ків в простій лінії і осіб, споріднених з роди
ною Вебів виказує, що числить она 12.000 осіб. 
Один францускйй гуморист радить, аби фран- 
цуске правительство спровадило кілі.кох пред- 
ставнтелїв сего роду та з'аклїматизувало єго у 
Франциї в цїли піднесеня зросту француского
населеня.

— Великий ошуканець, в Швайцариї у Фри- 
бурґу піймано одного з визначнійших міжнарод
них ошуканців Осина Шонерта, бухгальтера, що 
допустив ся великих ошуканьств у всіх майже 
великих евронейских містах, а в остатнпх часах 
виманив в Брель від фірми «Яшек та Спілка*, 
яка стоїть у звязи з віденьскнм Лєндербанком, 
чек на 150.000 франків.

— Передплатники з конечности. В остатнпх 
кількох тижнях стала неаполїтаньска поліцая 
виловлювати шулерів, що віддавали уя грі в 
карти в ріжних підозрілих льокалях. Один та
кий дім гри був в ґалєриї Умберто, що є при
красою міста. Полїцийні аґенти ймили ся під
ступу, аби переловити грачів. Двох полісменів 
перебрало ся за слуг, що сьвітять Газові лямпи. 
Дістали ся онн по драбині до вікон, вибили їх 
та війшлн до внутра кімнати, де переймили ко
ло 40 грачів. Грачі заСкочені печайно, кинули 
ся до дверпй, але на сходах застали вже уряд
ника полїцнї, що списав протокол. Утікаючи пе

ред полїциєю, сховали ся до сусїдної каменицї, 
де була редакция тижяевника »Шпорт*. Аби 
однак оправдати свою присутність в редакциї, 
передплатили всі сей тижневник.

— Гемераскоп. Штука фотографована зробила 
великий крок вперед, з якого будуть вдоволені 
особливо аматори, що мали досі великі перепо
ни при викликуваню образу в темряві. Винай
дено тепер прилад, що зове ся гемераскоп. Є се 
фотографічний апарат, який можна вложити 
враз із клїшом до викликуючих образ хеміка- 
лїїв, що дістають ся у внутро апарату. Через 
червоне шкло можна слідити розвій 'образу, 
тож розуміє ся, чим є виднійте, тим ліпше ве
сти цілу операцию. Відтак за натисненєм ґузика 
клїш впадає у воду.

— Складач-машина. Недавно винайдено ма
шину, яка заступати буде дотеперішну трудну 
та немилу роботу складачів (зецерів). Сеся ма
шина складає цілі стрічки з поодиноких букв, 
а відтак сама сесї стрічки розбирає та розки
дає кожду букву до властивого єї відділу. Ці
лий устрій сеї машини дуже простий. Складач 
сидить при апараті, читає текст манускрипту, а 
відтак потискає відповідні клявіші і нотиснена 
буква укладає ся до ряду. І розкидуванє букв 
відбуває ся дуже просто. Кожда буква має 
иньший карб з під споду. Як при пересуваню 
букв трафить сей карб на таке саме заглубленє 
у споді, буква паде у свій відділ. Цікаве і то, 
що сама машина веде корректу.

— Новітня реклама театральна. На які диво
вижні гадки впадають директори деяких храмів 
муз в Анґл'ії або в Америці чи Австралії, може ’ 
показати отсих кілька пр мірів. — Одного дня і 
коли мала ся давати в Льондонї премієра го- і 
лосної мельодрами »ТЬе Музіегу ої а Наизоїн 
СаЬ* («Тайна одної дорожки*) представив ся 
прохожим на найлюднїйших улицях західної діль
ниці' столиці оригінальний вид: В елегантній від
критій дорожцї їхав поволи, опертий на подуш
ки, гарний молодий мужчина з мертвецки-блї- 
дим лицем і з прижмуреними очима. На грудех 
єго білої сорочки червоніла велика пляма кро- І 
ви... Річ ясна — або який злочин, або нещастє, 
або самоубийство. Люде ставали на улици і жах 
переймав кождого, один другого питав: що ста
ло ся? Як звичайно на вид збіговиска прибігає і 
полісмен. І ось в тій-же хвили, як полісмен на
ближавсь до дорожки, окровавлений пасажир 
встає, регочесь, розклонює ся публицї на всі 
боки і обома руками розкидує між публику кар
тонку- з оповіщенєм премієри. Відтак фіякер пі- 
гнав з хитрим актором на другу, третю і деся
ту улицю устроїти таку саму штуку. А у вечер 
успіх був знаменитий.

Ще сензацннїйшу і відважнїйшу штуку 
втяв один американьский імпрессаріо в Бруклї- 
нї. В єго театрі грано що дня страшну драму, 
в котрій героїня при кінци штуки топить ся,! 
але публика не горнула ся на представленя. 'Годї 
імпресаріо намовляє свою героїню на тро- ' 
хи небезпечну штучку. Она була доброю пли- | 
вачкою, отже без ваганя згодила ся на єго 
проект: одного красного полудня вийти в легкій 
туалеті на прохід і скочити з моста в ріку, ні-і 
би она хоче утопитись, а доки набігне поміч з ! 
усїх сторін, она, вправна в нурі, останесь під! 
водою. І справді', на очех множества прохожих ’’ 
акторка удає самоубийство, а сотки стревоже- 
ної публики приглядають ся з бючим серцем, 
як відважні мужчини кидають ся в ріку і ряту

ють молоду женщину, що навірила собі житє. 
Виратувана удає велике ослаблене, а коли в 
кінци приходить до себе, заявляє, що она таки 
утопить ся, бо радше не жити, як грати що ве
черя перед порожними лавками. Зворушаючу 
пригоду зараз описали докладно всі часописи 
а наслідок вийшов такий, що як довго тая дра
ма стояла в ренертоарі, люде просто товпили 
ся при касі, поки вкінци вже і білетів не ста
вало. Кождий хотів побачити на сцені' вирятова
ну від смерти красну артистку...

Не меньше проворні і австральскі директо
ри театрів, коли іде о то, щоби публику заці
кавити новою штукою. В Мельбурні по відограній 
премієрі одної кримінальної комедиї, котра ду
же довгий час удержалась там на сцені, в пер
ших тижднях що дня переходив по найлюднїй- 
шйх улицях міста цілий відділ кримінальників 
в парах під дозором двох крепких уроджених 
сторожів. А щоби сензацию збілшили, то один 
або другий актор, перебраний за кримінальни
ка, пустив ся утікати. За утікаючим кидали ся 
сторожі, счиняв ся заколот, люди збігали ся зі 
всїх сторін — а коли вмішав ся полїциянт, на
ступило пояснене, запросини на представлене — 
і актрри-кримінальники рушили в дальший по
хід. І штука, котрої нійважнїйші сцени справді' 
відгривали ся в криміналі', знаменито робила 
касу, завдяки тій оригінальній рекламі.

— Мода в листах. Після найновійшої моди 
посилає ся листи без коперт. Вертаємо до дав- 
них часів, коли аркуш паперу заліплювано пе
чаткою з ляку. Ляк має бути тої краски, що і 
папір. Наймоднїйша є краска ясно-голуба. Тем
но-зелена та червона сьвідчать о лихім ґустї 
того, що пише, тож треба вистерігати ся їх. 
Листи з орудкою пише ся на великих чотиро- 
гранних аркушах паперу, а листи із запросина
ми та любовні на маленьких, подовжних кар
тонках.

— Жи и в Канаді'. З Канади доносять нам, що 
недалеко Ьаке МПппіріщозіє має заснуватись ко- 
льонїя, на котрій мають управляти землю самі 
жидівскі поселенці'. Щось тота вість видаєсь нам 
неімовірною, бо досьвідчена то річ, що жиди не 
конче мають охоту до такої важкої праці' на 
фармах.

— Ц. к. Дирекция зелїзниць державних опові- 
щує як слідує: «З днем 1. липня с. р. отвирає 
ся для руху особового і обмеженого руху па- 
купкового перестанок Лососина, лежачий поміж 
стациями Тимбарк і Лиманова при км. 150.280 
на шляху Звардопь-Новий-Санч. — Білети їзди 
буде ся видавати в самім перестанку а пакунки 
буде иринимати ся за оплатою в стациї при
значена. — Час від'їзду поїздів, задержуючих 
ся на тім перестанку, оповіщено афішами.

— Дрібні вісти. До Скваряви переїхав вчера 
на Львів з Відня презес иольского кола Ап. Я- 
ворский. В Кривчицях під Львовом згорів поза- 
вчера один дім; шкода була убезпечена. — В 
рові коло цегольнї на Снопкові коло Львова у- 
топив ся син машиніста 9-лїтний Тад. Ґерґович 
хотівши ужити купелі. — В Самборі помер кс. 
Емерик Порт, емеритований парох вінсковий, в 
73 році житя. — Дирекция домен і лісів у Льво
ві розписує конкурс на кілька посад лісничих в 
добрах скарбових; платня 450 зр. з 25°ІО додат
ком, вільне мешканє і опал; поданя вносити до 
25. липня с. р. на руки дирекциї. — Ректором 
віденьского університету вибрано проф. теольо- 
ґії д-ра Вільгельма Наймана.

в жигю не чула в голос читаної поезиї а той 
голос був такий шовковий, звучали в йому пе
стощі, а на днї немов відтїнь суму...

Він спинив свій той голос на хвилю і по
думав: — Але як я далеко найшов ся від Ко- 
сЬеГоисаІсГа... в зовсім противному боці... та чи
тав далі:

— ...Де ріпак бурштиновий, гречка як 
[сніг біла,

Де дівочим румянцем горить конюшина.
А все те окружає межа немов стяжка 
Зелена...
їй не знати чому і відки, почали сльози 

натискати ся до очпй.
Таке робило ся із нею все, коли лише слу

хала музики, що однак приключало ся дуже 
рідко. Засоромила ся дуже. Крім сорому однак 
ночувала також щось немов гнів.

Що-ж се знова? Не лише розмавляє з нею, 
але навіть читає собі її книжку начеб відсотки 
літ були знакомі з собою! А назвнска свойого 
навіть не сказав.

Зібрала ся на відвагу, та поклавши руки 
з роботою на колінах із поважнім а навіть су
ворим виглядом на лиці поспитала:

— Ви далеко відси мешкаєте?
Чула сама, що вимовила сесе питане го- 

лоснїйше, як бажала і що за сильно вже змор
щила брови. Але то все так: Коли треба здобу

ти ся на велику відвагу, все щось переса
дить ся!

Він підвів вочі з над книжки та троха зне- 
хоча відповів.

— Дуже близько.
Відтак перечитав іще дві вірші:

—- ...Серед таких то нив та дебри окраю,
На згірю невеличкім, в березовім гаю...
Але як би в часі чнтаня сих двох вірш 

надумав ся, замкнув книжку, поклонив ся та 
сказав:

— Досі' іще не представив ся я вам пані'. 
Не гадав, аби наша розмова могла так проволї- 
чи ся. Але тепер бачу, що буду бажав, аби во
на могла повтаряти ся...

Похнюпив на хвилю вочі, подумав, віддак 
докінчив:

— Я є Юлїян Пніиємский, мешкаю в сьо
му великому домі...

Вказав княжу палату. Дівчина повеселіша
ла; чула, що товариска чемність вже доверше
на; але була троха зчудована.

— Я думала, що в сій палаті ніхто не ме
шкає...

— Досі крім служби ніхто в ній не ме
шкав, але вчера прибув на якийсь його вла
ститель.

(Дал'і буде).

Наука, штука, література.
Дзвінок, письмо ілюстроване для науки і за

бави руских дїтий і молодежи ч. 12 з 20. чер
вня 1899 містить: Настунина пригода, написав 
С теф ан  П я т к а  (далі). Казки братів Ґріммів, 
переклав О стап  М акаруш ка. На чужій сто
роні, написав І. С п іл к а  (далі).

Т е л е г р а м и .
Відень, 29. червня. Цісар приняв на авди- 

єнциї в Шенбрунї Целлїого папского аблєГата 
та Печчіого.

Відень, 28. червня. Стан здоровля цісаря 
поліпшив ся 1. липня виїде цісар до Ішлю.

Відень, 28. червня. Нунций Талїянї стратив 
мову по причині апоплєксиї.

Будапешт, 28. червня. Угорский .сойм зачав 
дискуеию над уставою, що до процедури пере- 
казуваня консумцийнах податків.

Гаґа, 28. червня. Справу розброєня можна 
уважати за зложену до актів. Німці згодять ся 
імовірно на полюбовний суд.

Мадрит, 28. червня. У Валєнциї трівали ці
лий вчерашнїй день демонстрациі. Жандармерия 
ранила дві особи.
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Ліцитациина оповістка.
В цїли виарендованя митничих доходів на краєвих дорогах на р. 1900 евентуально до кінця р. 1902 переведе ся у властивих 
Виділах повітових лїцитацийні розправи. Однакож речинцї тих розправ означать поособенні Виділи повітові межи 12. вересня 

а 12. жовтня с р.

Виказ митничих стаций виставлених на лїцитацию в роцї 1899.

с Повіт Краєва дорога Назва стациї
Виклична

цїна
злр. в. а.

Примітка

Ч.
 п

. 
І

Повіт Краєва дорога Назва стациї
Виклична

ціна
злр. в. а.

Примітка

1
2 Краківский Краків-Хелмек Пшеґіня духовна- 

Кашів
312
8 5 0 3 домиком

40
41

Львівский Львів-Рогатин Сихів
Давидів

3200
1200 3 домиком

3 Чижини-Цло Браничі 7 7 5 3 домиком 42 Львів-Рогатин Підкамінь 705 з домиком
4 Новоторгский Новий Торг- Поронин 1420 3 домиком 43 Рогатиньский Залине 6 1 0 з домиком
5 Закопане Шафляри 1680 3 домиком 44 Станїсл.-Бурштин Демянів 2 0 1 0 з домиком
6 ІІовосандецкий ЗаклїчииСанчНєдзіца Ґолковичі 39 0 0 3 домиком 45 Камянецкий

Львів-Стоянів Стоянів 8 7 0 3 домиком
7 ЗамїчинСанчНвдзіця Бєсьнїк 1200 3 домиком 46 Красне-Буск Буск 1445 з домиком
8
9

10
11
12

**-
Бжеский Слотвина-

Бжеско-Санч

Помянова
Івкова
Гнійник
Юст
Курів

2 4 0 0
451

1000
999

1000

3
3

домиком
домиком

47
48
49

Ж овківский
Ж овква-

Кристинопіль
Ж овква

Мости (дорогове) 
Мости (мостове) *

2 8 3 5
10 0 0
1130

з дом. евент. 
з  пере». МЇІТН. 
запори о 1166 
км. ку Ж овкві

3 домиком 50
51

Сокальский Ж овква-
Кристинопіль

Болотня
Новийдвір

9 1 0
2 5 1 2

з домиком 
з домиком

13
14

Баґениця
Радван

2 6 0 0
1665

домиком
домикомДомбровский Тарнів-Щуцїн 3

3 52
53
54

Золочівский Зборів-Залїзцї
Кудобинцї
Млинівцї
Залізці

1325
905

1002

3 домиком
3 домиком
3 домиком15 Тарнівский Тарнів-Щуцїн Кіпиж 2 2 7 5 3 домиком

16
17

Тарнобжеский Дембіца-Надбжезє Вєльовєсь 1075 3 домиком 55 Коломийский Тисмсииця-Коломия Пугари 6 5 0 з домиком
Ряшів-Надбжезє Розвалів 1980 3 домиком

56 Тернопільский Тернопіль-Збараж Шляхти нцї 1100 3 домиком
18
19

Єжове, Ново
селець (Пйорунка)

780
73 0

3
3

домиком
домиком

Нїжаньекий Ряшів-Надбжезе 57 Збаражекий Тернопіль-Збараж Збараж 1200 3 домиком

20 Ряшівский Ряшів-Надбжезє Старомісте
Ясїнка

1210 3 домиком
домиком

58 Городенка-Залуче Ясенів 1626 3 домиком
21 1830 3 59

60  
61

Городеньский Сїлець-
Залїщики

Рашків
Серафинцї
Незвиска

83 5
8 9 0

1 185

з домиком

22 Кольбушівский Ряшів-Надбжезє Соколів 1505 3 домиком
з домиком 
з домиком

23
24 Березівский Динів-Сянок

Ноздрець
Невістка
Яблінка

600
40 0

15 0 0

3 домиком 62 Чортківский Чортків-Скала Дакидківцї 730 3 домиком
25 — 63 Бучач-Тлусте Тлусте • 618 3 домиком
26 Пакошівка 1100 — 64 Залїщицкий Залїщики- Добровляни 18 2 0 3 домиком
27 Ярославский Ярослав-Велзець Ярослав 7 2 1 5 65 Скала Кашперіцї 1010 3 домиком
28 Маковиска 1190 — 66 Залїщики-

Скала

Борщів
Іванків
Королївка

900
700
80 0

—
29
30
31

Булька вапаловска 
Олешичі

1436
1063
24 0 0

3 домиком
домиком

67
68 з домиком

Чепіанівский Я р ослав-Белзець Чешанів 69 Чортків-Скала Білокерниця 12 0 0 3 домиком
32
33

Плазів
Белзець

851
1 3 6 0

— 70
71

Борщівский Борщів-Окопи

Перейми 
Кривче долїш. 
Бабинці 
Козачівка

800
50 0 3 домиком

34
35

Перемиекий Перемишль-Сянок Вільшани
Перемишль

2 6 0 0
3 1 0 0

— 72
73

250
45 0 3 домиком

74
75

Іване-
Моссорівка

Іване пусте 
Усте єпископ.

1700
8 0 0

3 домиком 
з домиком36

37
Городецкий Зимнавода Гошани Порічє

Ставчани
10 5 5
1110

3 домиком
3 домиком 76 Озеряни

Козачина
Ланівцї

2 0 0 0 3 домиком
38
39

Бобрецкий Львів-Рогатин Репехів
Шпильчин

6 1 0
42 0 3 домиком

77
78

Борщів-
Колиндяни

5 0 0
9 0 0

3 домиком
3 домиком

* З  ДОМИКОМ.

Подаючи повисшу оповістку до публичної відомості!, В иділ к р аєв п й  заявляє заразом, що до дня 12. вересня с. р., 
т. є. перед речинцем визначеним для повітових ліпитаций, буде прийм ати оф ерти  на кожду миТничу стацию, обняту вика
зом. Кожда оферта меє бути налсжито опечатана і має в собі містити заявлене, що оферент знає всі услівн лїцитацийні і що 
всім услівям аренди піддає ся в цілости. Крім того сферент має підписати лщитацийнпй протокол, відносячий ся до арендн, о 
котру убігає ся, на доказ, що приймає постанови, находячі ся в тім протоколі. Виємкових застережень, або застережень сумні
вного змісту не увзгляднить ся. Подаючий наведе на копертї назву стациї, о котрої аренду убігає ся. Рівночасно з покликанєм 
на внесену оферту має ся окремо під осібною кепертею, налсжито опечатаною, з наведенєм' на ній митннчої стациї, .зложити 
л їц и тац и й н у  вадию , котра має ви н о си ти  1О°/о з а г а л ь н о ї  сум и ви кли чн ої. Виділ краєвий застерігає собі право прн- 
няти, після свого признаня, лише хосенну оферту, даючи запоруку що до додержаня условій аренди. Близпіу відомість про 
лїцитацийні услівя можна одержати в Ден. IV. Виділу краєвего, або в канцеляриях Виділів повітових, а також можна одержати 
формуляр на оферту.

З Ради Виділу краєвого Королівства Галичини і Володимири? з Великим Князівством Краківским.

У Львові дня 7. червня 1899. Іротт.

Галицкий
КРЕДИТОВИЙ БАНК

принимає вкладки на

к н и ж о ч к и
і о п р о ц е н т о в у є  їх  по

1 о на рік.^»Ц
Видав і відповідає за редакцию: Лев Лопатиньсккй.

В» Специялїст обуви нелромакаючої власного винайдена!

ІВ А Н  Я Р И М О В И Ч
СКЛАД і РУКОДЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у  Львові, п л о щ а  Б е р н а р д и н ь с к а  числю  10.

мав честь повідомити отсим Вп. Публику, що ви- 
рабляе СБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде- 
ни, 8 всякого рода шкір, як: Обузс мужеске і 
дамске, також  чоботи з  холяьами тревалі, над

мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також принимає до відновлена 
і напранії Кальоші і Плащі канчукові, всякі Сумові приряди як також  зельо- 
ваня обувя кавчуком .— Всякі вамісцеві замовленя виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи за  дотеперішні ласкаві взглндн, і поручаю
чись на дальше, остаю  з глубокпм поважанєм

139 Іван Яримович.
М&~~ Спеціаліст до направи кальошів і плащів кавчукових.

&>ЛЯі Л Х'ИХЛГ-

З друкарні В. А. Шийковского-


